
INFORMATIQUE — Mias2 — TP9

Codageet arithmétique entière

Récupérationdesfichiers
LesfichiersutilisésdansceTPsontdisponiblesdansle répertoireInfo Mias-SM

�
Java

�
TP9

surjupiter. Cerépertoirecontientlesfichierssuivants:

Nom du fichier Contenudu fichier
UALInter.java la classequi définit l’interfaced’un simulateurdecalculateur
UAL.java la classequi définit le calculateurbinaire
Registre.java la classequi définit lesregistres
Bit.java la classequi définit lesbits

Ce répertoirecontientégalementun répertoiredoc, contenantdespagesHTML décrivant la docu-
mentationdechacunedesclasses.

Avant de commencerà travailler, il vousfaut copierles fichiers.java dansun répertoirequi
vousestpropre.Pourcela,effectuezlesopérationssuivantes:

1. créezun nouveaurépertoireTP9 dansle répertoireJava devotrerépertoirepersonnel(Z:) ;
2. copiezlesquatresfichiers.java dejupiter dansvotrerépertoireTP9 (utilisezlesraccour-

cisCtrl-C etCtrl-V, ou cliquezsurle boutondroit et sélectionnezleslibelléscopier et
coller) ;

La documentationn’a pasbesoind’êtrecopiée.Poury accéderplus facilement,vouspouvez créer
dansvotre répertoireTP9 un lien (appeléraccourci sousWindows) versle répertoireTP9

�
doc de

jupiter. Ce lien peutêtrecréépar le menucontextuel (obtenud’un clic sur le boutondroit de la
souris)devotrerépertoireTP9.

Celaétantfait, vouspouvezlancerEmacs.

Objectifs de l’application
L’applicationfournie estun simulateurde calculateurbinaire.Les calculss’effectuentsur des

valeurscodéessur � bits ( � estun paramètredu calculateur).Un bit estreprésentéparun objetde
typeBit, unmotestreprésentéparun objetdetypeRegistre.

Les codagesbinairessontstandards: le bit de poidsfort codele signeet les nombresnégatifs
sontcodésen« complémentàdeux». Le bit depoidsfaibleestsituéà l’indice maximumdutableau,
le bit designeestsituéà l’indice 1.

Commedansun processeurréel, les opérationsde calcul élémentairesmettentà jour un cer-
tain nombred’indicateurs(les “flags”). Cesindicateursservent lorsqu’onprogrammedessuitesde
calculs.Lesindicateurssontconstituésd’un bit (uncaractère).Il enexistecinq:

– la retenuedu dernierpasd’opération,
– unbit indiquantsi le résultatdu calculestnul,
– unbit indiquantsi le résultatdu calculeststrictementnégatif,
– unbit indiquantsi si le calculaproduitun dépassementdecapacité(similaireà la retenue)et

– la valeurdubit qui “sort” lorsd’un décalagederegistre.

La versionfournie implantedeuxopérations: l’addition et la multiplication.Cependant,il nést
paspossibled’utiliser desentiersnégatifs,le calcul de l’opposéd’un nombrene fonctionnantpas
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encore.Nousvousproposonsd’implanterlesautresopérationsarithmétiques(opposé,soustraction
et division)endéfinissantdesméthodesdanslesclassesRegistre etUAL.

Attention : quelquesmodificationontétéfaitesparrapportauxdocumentsquevousavezeuslundi
dernier(enparticulierdansla classeRegistre).

La soustraction
Implantezcetteopérationdansla méthodesoustrait dela classeRegistre, enutilisantles

opérationsdecomplémentàdeux(àdéfinir) etd’addition(déjàdéfinie)dela mêmeclasse. Vérifiez
la validitédecetteméthodeenessayantl’interface.

Le décalagederegistres
Cetteopérationconsisteàdécalerun registredansun autre.Ainsi, le décalagesuivant:

� � ���������������	� ���������������	�
�

donnepourrésultat: ��� ����������������� ���������������
���

Cetteopérationserautiliséedansl’algorithmededivision. Lisez le commentairede la méthode
decale dela classeRegistre, qui donnedesindicationssurle comportementdecetteopération.

La comparaison
Implantez,dansla méthodecompare dela classeRegistre, uneopérationdecomparaisonde

deuxregistres.Le résultatestprésentédanslesdeuxbits passésenparamètre,avec lesconventions
suivantes:

– si lesdeuxnombressontégaux,le bit egaux vaut1,
– si lesdeuxnombressontdifférents,le bit egaux vaut0 et

– le bit plusPt vaut1 si le registrecourantestsupérieuràceluidonnéenparamètre,
– le bit plusPt vaut0 sinon.

La division
L’algorithmedela division utilise quatreregistrescontenantrespectivementle quotient,le divi-

dende,le diviseuret le dividendecourant.Initialement,le dividendecourantet le quotientsontmisà
0. Un pasdedivision consisteà fairelesopérationssuivantes:

1. ondécaleàgauchele quotient,
2. ondécalele dividendedansle dividendecourant(méthodedecale),
3. oncomparele dividendecourantet le diviseur(méthodecompare),
4. si le diviseurestpluspetit,

– on soustraitle diviseurdu dividendecourant,ens’assurantquele résultatestbiendans
cedernier(méthodesoust) et

– onmetle bit depoidsfaibledu quotientà1.

On répètecetteboucleautantdefois qu’il y a debits danslesmots(jusqu’àcequele dividendeait
étévidéparlesdécalages).

Commencezpardéfinir la méthodedivise dela classeRegistre, puisutilisezcelle-cidans
la méthodedivise dela classeUAL (nécessaireaufonctionnementdel’interface).


